MAOHMATIKA I'MA OIKONOMOAOI'OY2 I1-
OIKONOMIKO TMHMA NMANENIZTHMIOY
MNATPCQN

Malnua 10° MpappikeC AIapOPIKEC
E€lowoeic 11S Ta&nc



[papuikn Alapopikn E&iowon 11s
Tagng

H yevikn gopen HIiag ypappikng
dl1a@opIknC €Eiowonc ival N NapakaTw:
y () + A(X)y(x) = B(x)

H yevikn Auon TnC napanavw YPAapuIKNG
1ns Taénc A.E €ival n €&nc:

—J‘A(x)dx |_

y(x) =¢e c+ | B(x)e
c*

A(x)dx
J dx_I

|




Fpauuikn Alapopikn E€&iowon 1ns
Tagng

Alapopikn E&owon 11 Taénc

>TnV repinTwon onou B(x)=0 TOTE ouoiaoTIKa PIAGUE YIa
TNV OMOYEVNG YPAMMIKNG N onoia kKal ENIAUETAl JE TNV
uEB0dO TwVv XwpIloPdevwY HETABANTWV.

KaAeital ouvnonc diagopikn eEicwon.

y '(x) + A(X)y(x) = B(x)

Auon MNponyoupevng Opoyevng: MeBodog
Mop®ng Xwp1{oPJEVWV




EOAPMOIH

Na AuBei n napakaTw diagopikn eEicwon
npwWTNC TAa&nc kal va Bpebei pyepikn Auon
via x=1,y=0.

Xy '+ 2y = 3X




EGAPMOTIH (1)

AY2H

NpwTa Ba npenel va eEETACOUME €AV AMOTEAEI

uia ypappikn npwtnc taénc. Eav 6|a|psooups

ME X Ba EXOUHE OTI: y '+ 2_y_ 3, YPOPWUIKY HE A(X)__ B(x)=23
X

Npopavac N AUon Ba sival TN popenc:

== e_IA(X)dX rC + I B(X)ejA(X)dxdx-| = e_I;dX :-c + j3ehdxdx-: =
|' | | ]
= e_zm‘x‘[c z 3]’ ezdex] e [c z 3]‘ emMzdx] _e " [c z 3]’ dex] =




EGAPMOTIH (1)

AY2H
y=e_IA(X)dX[HjB(x)eIA(X)dde]= ...... =
1 L1 1o, o]
_Xz[c+3jxdx]_xz[c+x]© y = "

XpnoigonoiwvTac Twpa TNV ocuvenkn nou pag
diveTal Ba €XOUlE OTI; =

c=-1& y=

2
X




[[PAOIKH AMNEIKONI2ZH

H Auon tnc nponyouuevnc AE diverai
napaKa’Ta): s2| DSolve ny j 2y{xij 3,y,x[ %




EOAPMOIEX

O Na Aubouv ol napakatw A.E 17¢ Taénc:
1.y'+ tan(x)y + xcos(x) =0
2.y '+ ysin(x) = sin (x)
3.y'+ y/ x =sin(x)

4.(1 + xz)y'— 2xy = (1 + x2)2

5.dy = 3ydx + xe “dx,M (0,1)




Eqpappoyn ora OIkovouika

Mia enixeipnon anogpaacilel va KaTtabeaoel
£va apyxiko nooo Tou 1 ek euro o€ {ia
Tpaneda Ue eniToklo r=8%.Eav 1o uyoc
TWV KATabeoewv OIVETAl WC
y(t)=50000t+1000000 nooa xpnuara
Ba €xel yera ano 10 €1n;

(diveTal o1l y'(t)-ry=y(t))




AIAOOPIKH E=I12Q2H BERNOULLI

H diapopikn €Eicwon Bernoulli exel Tnv
napakatw gopen:

y'(x)+ A(X)y(x)+ B(x)y (x)=0,a =1

- e

FpappIKng
17¢ Taénc

XwpI1{OHEVWV
MeTaBANTWV




EMNIAY2H AIAOOPIKH2 E=I2€Q2H2
BERNOULLI

[MoAAanAacialoupe kal Ta OUO PEAN HE y-°

Apa 6a EXOUUE OTI

y'y T4+ A(X)yy + B(x)y'y =0

@éTOUIJE OT] y T = w e (yl_a)l = (W) =

l1—a)y "y'=w'

Apa n A.E yiveTal

W 1

+ AwWw = B, n ontoia givatlr ypapuikn
1—a




EQGAPMOIH (1)

O

Na AuBein y-vy-vy’

AY2H
MNpo@avwc €ival Tnc popepnc Bernoulli. Apa 8a npenel va
TNV NOAAANAAQCIACOUME PE TNV NOCOTNTA y ~—°
OnoTe yiveTal

y y-y -—-1=0,

Oitw y_4=W© (y_4)'=w'@ y'=




[PAOIKH NMAPAZTA2H AY2H2

| de 3 {
dl| Plot | —— : T ¥, 120,20

““““ \:1: H4x4[1.

@)
Il

1




EQGAPMOIH (1)

Na AuBein y-y-y =0

AY2H
Apa n A.E naipvel Tnv katwbi popPpn:

W'+ 4w + 4 = 0, ypauuixng

=e—j'4dx|_ I4dxdx_|

W |_C+j4e J=...=ce

OonoTe

—4 —4 X 1
y = Cce -1 vy = \/ =
ce




EOAPMOIEX

Na AuBouv ol d1apopIKeC EEICWOEIC
1.xy'+ y = y2 In X

2.y '+ 2Xy = 2x3y3

1- X
y

4.y '— — = 5x2y5
2 X




Eqpappoyn ora OIkovouika

H npoo@opa kal n {NTnon €voc
eunopeupaToc divovTal wc €&Nc:

Q, =80-4P" (t)sint+ 5P '(t),

Q. =120+ 8P (t)sint+ 8P '(t)cos 4t

Eav Tnv xpovikn oTiyun t=0 n Tiyn €ivai
25 va UnoAOYIOETE TNV TIUN TOU
EUNOPEVUPATOC.




TI NA AIABA2S2

KegpaAaio 14° Piotr-Lis
KepaAalo 23° ano Pemberton-Rau
KepaAalo 19° Aoukakn

KegpaAalo 5 (Topoc B) =enanadeac-
[1avvikoc




